COMPTE RENDU CANYON – ASCENSION 2004

20/5/4 Harzubia 

11h30-17h : 5h30, navette 5mn

Groupe : Patrick, Yasmina, Jean-Baptiste, Céline (débutante)

Arrivé vers minuit et demi au gîte avec Guillaume, suivi une heure après de Patrick, Yasmina et Céline, nous nous couchons en s’attendant à voir les petits nantais au matin. 

Au matin personne, le portable ne passe pas. Après avoir cherché nos amis nantais au bar (pourtant on avait nos chances), nous décidons de démarrer le canyon sans les attendre et donc sans sandwichs. 

Le niveau d’eau est élevé dans ce canyon assez long (2Km), sans pouvoir faire de saut ce qui le rend assez fatiguant. La quinzaine de rappels se fait rapidement. Nous ne sommes en effet que 4, bien organisés et Céline qui fait son premier canyon s’en sort bien.

Je fais mon premier rappel guidé qui emmène Yasmina dans la cascade. C’était pas trop l’objectif, mais le second avec Céline est plus réussi.

Après avoir croisé un cadavre de chien et cherché pendant 10 mn un kit sous le dernier rappel, nous rentrons au gîte et voyons les traces du passage des Nantais. Ouf l’apéro est là !

C’est un bon canyon d’initiation avec plein de petits rappels.

21/5/4 Althagnéta

10h30-17h, navette 30mn

Groupe : Patrick, Yasmina, Jean-Baptiste, Céline

Après avoir laissé Yasmina au gîte pour qu’elle récupère d’une foulure à la cheville, nous démarrons ce canyon sous le soleil.

N’étant que 3 nous devons faire un choix dans le remplissage des kits, nous décidons de prendre 3 sandwiches à la main et de laisser les autres à la voiture. Nous pensons en effet faire ce canyon en 3/4h. Ayant déjà la dalle, je m’en enfile tout de même 2 pour me donner du cœur à l’ouvrage. On commence à descendre, Patrick m’envoie les sandwiches, je les pose et on continue à descendre. Ils y sont encore. Je lance donc un appel aux canyonneurs, aux écureuils, à tous, si vous retrouvez ceux-ci, contacter nous pour un rapatriement. Il s’agit de 3 jambon beurre salade dans un sac plastique. Aidez nous svp !

Sinon comme dans Harzubia le niveau d’eau est important, et les rochers sont très glissants. On a tous eu droit à notre amorti sur les fesses. Le niveau d’eau rend aussi invisible le bas de nombreux rappels, ce qui rend la communication par sifflet obligatoire.

Le rappel de 15m avec le tronc d’arbre arrive enfin. Patrick nous en parle depuis 6 mois. Il s’agit donc d’avancer à califourchon sur un gros tronc qui part au dessus du vide. Un fois bien avancé, on installe son rappel avec une clé d’arrêt. Puis il suffit juste de se laisser aller dans le vide, de défaire la clé et de descendre.

Je passe en premier en faisant un beau looping au passage de l’arbre. Puis Céline qui est obligé de retirer son sac qui l’entraîne vers le bas. Ce sac qui contient la pharmacie est très lourd, le bidon s’est ouvert et la pharmacie gorgée d’eau pèse au moins 10Kg.

Enfin Patrick. Un fois en bas il est obligé de remonter, le sac contenant la corde est tombé sous une branche d’arbre, ce qui nous empêche de tirer la corde de rappel. 

La vasque suspendue entre les rappels de 20 et 35 m n’est pas dangereuse avec le niveau d’eau mais reste très impressionnante.

Vers la fin, sur le rappel de 30 m débutant par un toboggan, je descends en premier avec le sac contenant la pharmacie. Dans le toboggan, je glisse et le sac est pris dans la veine d’eau. Je me retrouve la tête en bas dans l’eau et là impossible avec le poids du sac de me remettre sur pieds. Après 40 secondes de vaines tentatives, je me résous à retirer le sac. Le reste se passe sans encombres mais j’ai un peu flippé  et Patrick aussi. Il avait déjà commencé à défaire la clé d’arrêt pour me descendre d’en haut.

Vers la fin, il y a plus de rappels que prévus (7 au lieu de 4), ce qui ne nous arrange pas car nous entendons 2 coups de tonnerre et voyons des nuages bien sombres au dessus de nos têtes. Nous finissons dans l’urgence : «  du mou, donne du mou » leitmotiv de Patrick pour Céline. Arrivés dans Kakouetta, nous rejoignons le chemin des touristes après un rappel improvisé suite à la disparition du sentier que nous suivions. A ce niveau on passe moi et Céline dans un petit siphon et on arrive devant une quinzaine de touristes qui prennent des photos. Mes demandes de rétributions pour cet ″exploit″ ne donne pas les résultats escomptés (2 € par personnes c’est pourtant pas cher).

Le chemin pour finir se termine pas 2 belles montées qui sont accueillies avec un grand bonheur, si, si !

Au final, il faut accorder un grand bravo à Céline pour cette bonne prestation dans ce canyon d’un bon niveau technique, avec des conditions particulières (pharmacie pleine d’eau, tonnerre, niveau d’eau, sacs lourds) donc bien fatigant

Au bilan, 3 canyonneurs fatigués, affamés, dégoûtés des barres chocolatées mais vraiment content de leur journée. Il faut noter que 3 c’est le minimum pour porter le matériel et l’équipement de secours. Prendre les sandwiches à la main n’est pas une très bonne idée.

21/5 Inskhazkubu

10h30-14h15, navette 2mn

Groupe : Patrick, Yasmina, Jean-Baptiste, Céline

7 rappels – 2 cordes de 26m et une de 48m

Ce canyon commence au niveau d’une boucle de la route sous une belle cascade. Il faut d’abord descalader le talus de la route dans les rochers et les branches d’arbres. Ce canyon assez verticale présente un débit d’eau important (les tibias de Yasmina en témoignent). Au niveau des rappels, les amarrages sont rouillés, pas toujours doublé et les sangles, quand il en reste, sont en très mauvais états. Il est peu fréquenté.

J’ai équipé ce canyon, ce qui est une première pour moi. J’étais donc plutôt stressé et chaque boucle a été vérifiée 3 ou 4 fois minimum. Les rappels étaient bien arrosés et on a fini le dernier sous une pluie battante qui a duré 2 bonnes heures. On voit bien là l’importance de démarrer tôt.

Ce canyon au nom imprononçable débouche sur la fin d’harzubia.

Bilan 3 jours

· JB : 3 canyons très différents avec un bon niveau technique et sportif. Un petit groupe bien organisé et rapide. Plus de bons apéro et des dîners bien roboratifs le soir, le pieds quoi. 

· Yasmina : super week-end avec une bonne ambiance, de bons canyons (les 2 que j’ai fait), un super environnement mais cassée physiquement.

· Céline : super séjour de découverte canyon malgré les bleus, les courbatures et le bouts des doigts bien abîmés ! Pleins de beaux souvenirs et prête pour de nouvelles aventures. 

· Patrick : la météo faisait douter mais l’envie a été la plus forte, avec des niveaux d’eaux bien fatiguant mais avec un immense plaisir. Une équipe complémentaire, besogneuse et plaisante. Un séjour de rêve.

