C.R. séjour  juillet 2006

Le beau temps et les loisirs ont caractérisés ce séjour  se déroulant en 3 étapes différentes suivant la présence des uns et des autres au fil des jours. 

Du 13 au 15 juillet : Bout du lac d’Annecy

7 participants actifs : Xavier et Samuel en W.E. Yasmina, Jana (16 ans), Dana (15 ans), Iva et Patrick plus Vladan (9 ans)

Jana et Samuel sont débutants, Iva et Dana sont déjà initiées

Tous les canyons sont à moins de 20 mn du camping

1er jour (après-midi): Canyon d’Angon  (1h+3h)
Xavier, Samuel, Yasmina et Patrick

Canyon d’initiation des prestataires de services locaux 

C50 + C30 au départ Samuel  a vite été mis dans le bain et a assuré comme un chef ; seul le chemin d’accès forestier (sans navette) et sous la canicule a été difficile et épuisant pour tous et en particulier Yasmina
2ème jour (matin): Canyon de Frontenex  (1h+ 5mn) 

Xavier, Samuel, Yasmina, Jana, Dana et Patrick

Petit canyon d’initiation, très court mais comportant toutes les difficultés et l’environnement des canyons habituels ; sans navette, il  a permis aux débutants et semi-débutants de se familiariser avec le milieu à la grande joie de tous
2ème jour (après-midi) : Canyon du Pont du diable (1h30)
Xavier, Samuel, Yasmina, Jana, Dana et Patrick

Le canyon des Bauges à ne pas manquer surtout en période de canicule ; très différent de ceux déjà pratiqués il  a fait le bonheur de tous excepté Jana impressionnée par cet environnement sombre et sujet au vertige dans la C12.

Xavier, Samuel et Patrick, ont remis cela dans la foulée en 30mn  en ne posant la corde qu’un minimum de fois et la remplacer par saut et toboggan : un régal
Samuel là encore  a assuré comme un chef ; bravo à lui
3ème jour (matin): Canyon de Morette (30mn+ 1h 30+ 5mn) 

Petit canyon avant le retour de Xavier et Samuel  l’après-midi dans l’ouest sous la canicule.
A l’entrée de Thônes, montée encore difficile pour Yasmina pour aborder ce canyon court mais aérien ; après un joli petit siphon sous un bloc tombée dans la vasque, une C45 arrosée, départ en araignée d’un amarrage assez sportif pour des impressions sympathiques sous le regard de curieux en contrebas.

Fin du 1er acte; Xavier et Samuel nous quittent le cœur gros et… la transpiration abondante !!!
Repos et loisirs variés pour tous ceux qui restent durant 2 jours en attendant l’arrivée de Bernard
Du 18 au 21 juillet : Bout du lac d’Annecy

5 participants actifs : Bernard, Yasmina, Jana,  Iva et Patrick plus Vladan (9 ans) et Dana (hélas malade)
1er jour (après-midi): Canyon de Frontenex (1h+ 5mn) 

Bernard, Yasmina, Jana, Iva et Patrick
Histoire de se remettre en jambes toujours sous la canicule
2ème jour (après-midi): Canyon d’Angon  (3h)

Bernard, Yasmina et Patrick

Et c’est reparti mais sans navette (Ouf !!!) le second véhicule avec les autres participants s’octroyant une séance d’accrobranches à proximité.
3ème jour (après-midi) : Canyon de la mine
Bernard, Yasmina et Patrick

Il s’agissait d’un canyon très aérien avec un beau dénivelé (250m) pour une longueur de 200m environ mais un accès pas évident à trouver ; une approche forestière pentue après une erreur de chemin et toujours sous une chaleur moite a fini par user notre pauvre Yasmina victime de chaussures en fin de vie, tombant sur une meute d’abeilles butinant à proximité qui la piquèrent 3 ou 4 fois; affolée, épuisée nous avons pris la décision de renoncer à quelques hectomètres du départ et redescendre à pied le chemin et nous faire rapatrier.
4ème jour (après-midi) : Canyon de la mine (20mn+2h)

Bernard et Patrick

Désireux de ne pas en rester là et après avoir pris une approche différente, les 2 pros du groupe sont repartis pour le découvrir enfin. Pas trop d’eau, du soleil qui fait transpirer aux amarrages même en tenue allégée, une vue superbe sur la vallée et le bout du lac et des cascades qui s’enchaînent sans trop de difficultés mais toujours une belle impression aérienne et même un relais intermédiaire sur un plan incliné. Sympa ce canyon mais c’est tout.
5ème jour (après-midi) : Canyon du Pont du diable (1h30)

Bernard et Iva

Pour le faire connaître à celles et ceux qui ne l‘avaient pas encore fait ; toujours le même plaisir ; Patrick s’évertuant à essayer de photographier les acteurs. 
6ème jour (après-midi) : Canyon de Montmin (4h+15mn)

Bernard, Yasmina, Jana et Iva 
Canyon d’initiation avec sauts et petites cascades mais fatiguant car long et avec du débit et de l’attente ; un exploit de Bernard pour remonter une cascade de 8m arrosée pour récupérer un sac oublié.
Du 23 au 28 juillet : St Martin en Vercors
Jana est repartie, Morgane n’est pas venue et Bernard nous accompagne encore brièvement avant son prochain départ, nous décidons de frapper un gros coup pour marquer la fin de son séjour ; il connaît bien bon nombre de canyons du coin et nos futurs visiteurs : une famille tchèque parents de Jana : Eva et Jarda ne sont pas encore arrivés. Dans la tête, nous y pensons tous les 2 : Les Ecouges ; oui mais pas la partie que nous connaissons la 1ère partie, celle que Patrick rêve de faire depuis longtemps et qui marque les esprits ; un doute : Yasmina peut-elle le faire ? Ce serait un grand rêve pour elle aussi mais en a t-elle les moyens physiques ? car techniquement aucun problème pour elle. En difficulté dans les approches jusqu’à présent, pas au mieux dans sa condition physique mais mieux armée techniquement avec de nouvelles chaussures nous décidons de tenter le coup si la météo est très favorable bien sur car nouveauté, le tonnerre gronde parfois dans la région  dès la fin d’après-midi.
1er jour (midi): Canyon des Ecouges partie 1 (3h) 

Bernard, Yasmina et Patrick
Une petite merveille au fil des cascades intérieures encaissées et souvent arrosées ; je vous laisse juge des quelques images prises dans certaines parties de notre progression ; Yasmina s‘en ai bien sortie avec une motivation sans failles mais sur le fractionnement d’une main courante métallique sans prises de pied, en difficulté pour se soulever et passer ses longes de l’autre côté du fractionnement. Bernard et Patrick ont équipés tour à tour en se relayant si bien que la traversée a demandée à peine plus d’une heure trente jusqu’à la cascade finale de 65m relayée. Le problème de l’équipement de cette cascade réside dans la quasi absence de communication possible entre celui qui équipe au départ (Bernard) et le relayeur (Patrick) 45m en dessous car ils ne peuvent ni se voir, ni s’entendre y compris au sifflet (ce n’est pas faute de m’époumoner) ; nous avons donc perdu du temps et Patrick a passé plus de 30mn sur son relais (plutôt confortable) ; il nous faut travailler une technique de communication aux entraînements pour résoudre ces petits désagréments en utilisant le sens qui reste à utiliser : le toucher (sentir si la corde est amarrée etc…) ; du travail en perspective et c’est très bien ainsi. Les longueurs de corde étaient de plus un peu juste pour la 2ème partie de la cascade donnée pour 25m mais en fait 28m et pour rappeler la corde il faut rebouter ; excellent travail technique en tous cas et dans un environnement majestueux. Souvenirs, souvenirs !!!
2ème jour (après-midi): Canyon du Versoud partie 2 (2h) 

Yasmina, Dana, Eva, Jarda et Patrick
Eva et Jarda découvrent l’activité dans ce canyon toujours aussi sympa (sans navette) avec petits rappels, sauts et toboggans divers ; Eva assure bien mais Jarda a plus de difficulté sur la corde mais tout le monde est heureux et ravi de cette expérience. Nouveauté aussi pour Yasmina qui a équipée pratiquement toutes les cascades avec comme seule erreur l’oubli d’une main courante d’accès à une cascade finale (erreur de jeunesse) mais rectifiée bien sur.
3ème jour (après-midi): Canyon du Léoncel (2h) 

Yasmina, Eva, Jarda et Patrick
Le canyon est long mais pour des raisons pratiques nous avons décidé de n’en faire qu’une partie (les 6 premières cascades) et de revenir par les sentiers qui le bordent plus ou moins marqués qui nous ont ramené au départ. Jolies cascades toujours rafraîchissantes dans cette canicule qui se poursuit.

5ème jour (après-midi): Grotte de la cheminée (2h) 

Yasmina, Dana, Eva, Jarda, Vladan  et Patrick
Après un peu de repos, pour se changer les idées et un repérage la veille au soir, nous découvrons cette cavité horizontale situé à proximité de notre camping. Le repérage s’est avéré un peu difficile, les temps de marche indiqués sur la  topo étant trop longs (15mn pour 5mn en fait de marche) ; situé à 100m du chemin mais en pleine forêt seul un tas de pierres disposées sur une souche (caractéristique de repérage des spéléos) permettant de repérer le discret sentier d’accès.

Un grand porche d’entrée dans la forêt du plateau d’Herbouilly suivi d’une large cheminée de 20m  (diamètre 15m environ) qui permet un second accès plus technique avec équipements, mène par des éboulis en plan incliné au bas de la grotte toujours de dimensions importantes 200m plus loin ; on découvre alors nombre de fistuleuses au plafond et plein de petites châtières courtes et ludiques dans lequel l’eau s’engouffrait autrefois et qui permettent de remonter dans les blocs ; grande première, la chienne a suivi tout le parcours avec beaucoup de curiosité et Vladan s’est bien amusé.
La grotte Faveau et celle de l’ours prévues initialement n’ont pas convaincu les visiteurs à cause des châtières et laminoirs qui s’y trouvent.

Hors séjour (réalisés par Patrick) :

Canyon de Pra-Reboul (vallée de la Durance) : Autre lien
Une petite merveille à retenir pour de futurs séjours. Patrick y est allé seul mais pensant bien qu’il serait fréquenté ; ce qui était le cas de nombreux hollandais dont 3  dans lequel il s’est glissé; autre pays, autre techniques de descente : le 1er à descendre est toujours descendu en moulinette sur le dos (avec le 8 en amarrage fixe) mais débrayable sur le mousqueton de fixation au baudrier du descendeur (demicab+ nœud de mule bloqué) pour l’arrivée au bas de la cascade et un auto largage éventuel ; pas de sifflet donc pour la corde qui arrive pour les suivants à la bonne hauteur mais nécessite au dernier de modifier sa fixation avant de descendre.
Via-Ferrata de Château Queyras (vallée du Guir) : Assez facile pour les grands, familiale, le long d’une gorge étroite du Guir ; sympa à tous points de vues dans un décors magnifique; juste une photo générale mais j’en ai d’autres (plus familiales avec Iva et Vladan, bravo à lui) pour ceux qui le souhaitent.
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Bilan du séjour :

Ce séjour en plusieurs parties et lieux a permis d’abord de faire en fonction des disponibilités des uns et des autres, d’avoir un rythme de vacances, dans des conditions de confort acceptables compte tenu des conditions climatiques persistantes ; la canicule imposait un lieu de baignade indispensable à proximité pour celles et ceux qui ne participaient pas aux activités pour des raisons de garde, de santé ou tout simplement de repos.
Les déplacements pouvaient poser problème (1 seul véhicule avec tout le ravitaillement) mais les voitures successives de Xavier, Bernard et Jarda ainsi que la participation active d’Iva ont rendu l’organisation aisée pour tout le monde. Merci à eux.

Les sorties proposées ont bien plu aux divers participants, les conditions climatiques facilitant les choses évidemment ; je salue là la performance de Samuel qui j’espère nous rejoindra prochainement au club et de Yasmina qui  a assurée techniquement pratiquement tout ce qu’elle a fait ; dommage que la condition physique ne suive pas car c’est une condition indispensable pour progresser encore et envisager l’encadrement.

Bonne humeur, apéros nombreux et rafraîchissants, restaurant à Annecy et visite complète du Vercors ont agrémentés notre séjour en permanence ; enfin c’était de très bonnes vacances quoi !!!
Patrick

